

持续扎实推进“发展六仗”

株洲日报讯(全媒体记者/易蓉) 7月8日,我市召开“三送三解三优”行动暨打好“发展六仗”工作部署推进会,总结上半年工作情况,安排部署下半年重点工作任务。

“发展六仗”,是指经济增长主动仗、科技创新攻坚仗、优化营商环境持久仗、防范化解风险阻仗、安全生产翻身仗和重点领域民生保障仗。为此,我市发布《株洲市打好“发展六仗”总体方案》,抓住年度经济工作的主要矛盾和关键环节,以重点突破带动整体跃升,全力推动经济社会高质量发展。

天元区、茶陵县等各级政府专班就上半年“三送三解三优”行动暨打好“发展六仗”工作进行情况汇报。其中,茶陵县政府设立工作专班,加强调查研究,截至目前已累计报送“发展六仗”信息342条,全市排名第一,其中6条信息被省级专班采纳。

市委常委、常务副市长王卫安要求,针对已有的成绩要认真总结经验,对不足之处,要坚持问题导向,直面难题,在解决问题中前进,补齐短板,确保打好“发展六仗”,完成既定目标任务。

开展统一行动 确保夏夜治安

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜) 根据公安部、省公安厅统一部署,7月7日晚上至7月8日凌晨,市公安局在全市范围内组织开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,给“烟火气”拧紧“安全阀”。

市公安局提前谋划布局,成立了以副市长,市公安局党委书记、局长唐文发任总指挥长的行动指挥部,确定了工作目标、工作重点、行动时间、警力安排、行动要求,共出动民警及治安保卫力量4000余人,警用车辆300余辆,排查整治中小旅馆、出租屋、KTV、休闲洗浴、水电油气等重点场所部位1200余处,摸排并责令整改各类风险隐患110余处;盘查车辆2300余辆次、盘查人员7000余人次,抓获各类违法犯罪嫌疑人300余人。

唐文发要求,全市公安机关要积极回应现实强烈需求和群众热切期盼,提升快速反应能力,纵深推进治安清查、交通管理、基础防范等工作;要精准施策、举一反三、重拳出击,全面净化社会治安环境。

城区公办普高专业生录取名单公布

株洲日报讯(全媒体记者/戴凛) 记者昨日从市教育局获悉,城区2023年公办普通高中专业生录取名单已公布,共计916人。

根据《株洲市2023年普通高中招生实施方案》(株教函〔2023〕11号)文件精神,株洲市城区公办普通高中专业生录取,按照“成绩排序、志愿优先”的原则进行。播音主持专业生综合成绩计分方式:文化学科成绩×60%+专业成绩×40%;其他专业生综合成绩计分方式:文化学科成绩×30%+专业成绩×70%。

体育专业生录取时,综合素质评价中的身心健康维度必须为B及以上等级;艺术专业生录取时,综合素质评价中的艺术素养维度必须为B及以上等级。其中,美术专业生录取设置最低专业控制线为150分。

市教育局对符合条件的专业生,根据综合成绩、专业志愿、学校专业招生计划,确定了专业生录取名单。读者可扫描旁边二维码,查询公办普通高中专业生录取名单和录取专业生综合成绩最低控制分数线。



城区公办普高专业生录取名单

气温高了 菜价跌了

株洲日报讯(全媒体记者/任远) 7月以来,我市猪肉、蔬菜、水果价格普遍下降,市民的菜篮子“量足价跌”。

猪肉价格稳中下降。省商务厅监测数据显示,鲜猪肉零售价25.5元/公斤,后腿肉零售价28.22元/公斤,均下降1%。据悉,端午假期过后,猪肉终端需求缩量,猪肉价格后期或将继续下降。

高温天气使得蔬菜保鲜运输成本增加,但随着本地菜、近郊菜大量上市,整体蔬菜供应量充足。监测显示,蔬菜零售均价7.53元/公斤,下降1.6%。豆角、苦瓜、辣椒、茄子、青椒、冬瓜、西红柿、南瓜、西兰花、黄瓜和洋葱价格,分别下降8.4%、7.4%、7.3%、6.3%、5.5%、4.6%、4.4%、3.6%、3.1%、3.1%和2%。

时令水果也有不同程度的下降。监测显示,水果零售均价11.32元/公斤,下降1.5%。其中,西瓜、梨子、葡萄、芒果、苹果和香蕉价格分别下降5.9%、1.9%、1.7%、1.6%、0.5%和0.2%。炎炎夏日也助长了水果的销量。拼多多平台数据显示,近一周内,西瓜迎来热销,湖南地区订单量同比增长166%。

芦淞区一环卫项目非法占地被罚

株洲日报讯(全媒体记者/张威) 7月5日,记者从市自然资源和规划局获悉,芦淞区环境卫生服务中心因未经批准,非法占地修建垃圾中转站及硬化水泥坪建设被行政处罚。

据了解,芦淞区环境卫生服务中心在未经自然资源主管部门依法批准的情况下,于2018年5月开始擅自占用董家墩街道办事处南苑社区755平方米土地进行建设,其中有建设用地301平方米、耕地454平方米。

两块土地分别权属为芦淞区住房和城乡建设局有建设用地、南苑社区集体土地,符合土地利用总体规划,属于公益项目。市资规局依法作出行政处罚决定,责令芦淞区环境卫生服务中心退还非法占用的755平方米土地,没收非法占用土地上新建的建筑物,并对其处罚款3775元。

“处罚不是目的,要让所有人明白,耕地红线不容触碰。”市资规局相关负责人表示,任何单位和个人不得侵占、买卖或者以其他形式非法转让土地。

今年3月,我市正式实施《株洲市管控和查处违法建设办法》《株洲市管控和查处违法用地办法》,进一步维护社会公平正义,改善城乡环境品质。截至目前,全市新增违法用地问题52宗,较去年同期减少五成;涉及耕地面积23.41亩,较去年同期下降六成。

“天元直面会”直面中国制造

株洲日报讯(全媒体记者/杨如 通讯员/楚紫穗) “一架C919大型客机,有700多根线缆,2300多根导管,零部件总数达250万个,把这么多零部件按照复杂的结构‘组合’在一起,绝不是一件简单的事……”7月2日晚,“天元直面会”第二期在株洲高新区举行,各路专家齐聚一堂,从C919商业首航谈中国制造的自强之路。

湖南国磁动力科技有限公司总经理蒋煜东作为发起人,特邀中车株机工业驱动事业部永磁电机研究所所长晏才松、湖南工业大学科技处处长、湖湘青年英才陈一教授为嘉宾,围绕国产制造业进行探讨。

“天元直面会”是由株洲高新区动力谷双创中心、磁动力系统制造业创新中心等单位联合举办,每期针对不同主题,通过不同专家学者面对面的碰撞,思想的交锋,打造成高新人才、制造业企业的交流平台。

近来,中国首架国产大型客机C919商业首航,吸引了公众视线,如今已实现常态化运营

和市场化量产。交流会上,三位专家围绕飞机的三大部件的国产化水平展开话题,并就是否有望打破波音、空客的“双头垄断”局面,我国材料科学与应用、加工能力、工艺能力方面的短板,以及我们同美国在航电系统方面的差距进行了讨论。

本次“直面会”从C919、高铁议题上升至对中国高端制造业的思考,客观陈述中国制造业的水平,并就企业、学校、科研等各个主体该如何缩小差距提出了建议。晏才松还为大家科普了高铁技术引进消化吸收再创新的过程。他透露说,时速1000km的高铁正在测试中。

制造名城,活力株洲。制造业是立国之本、兴国之器、强国之基。本次活动是株洲高新区响应国家号召,强化国家战略科技力量而开展的高端制造业人才交流活动,旨在为中国先进制造业提供发声高地,直面科技问题,促进技术交流,增强政、企、人才互动,打造行业高峰形象,吸引全国人才聚集,为国家科技力量的提升贡献力量。

方特推出飙水电音节

7月8日,株洲方特欢乐世界推出飙水电音节,活动以飙水+电音为主题。游客们可以穿上“水战”装备,进行刺激而又快乐的飙水大战;夜晚电音狂欢开启,DJ小姐姐在线打碟,帅气说唱歌手热情献歌,嗨翻全场的电音轰趴……活动将一直持续到8月27日,游客在游玩项目的同时,还能感受白天与夜晚不同的玩水互动体验。

株洲日报全媒体记者/温琳 通讯员/徐旺来 摄



男孩离家出走 民警暖心“哄”回



株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张迎) 每个孩子成长的过程中,都会有一段叛逆期,正值叛逆期的孩子,让不少家长感到烦心又担心。7月5日晚上,天元区一名男孩因被家长批评,竟一气之下离家出走,这可把家长急坏了。

当晚10时许,一位妇女慌张地跑到天元公安分局群丰派出所报警:“快帮我找找儿子吧!这么晚了离家出走,我担心他有危险!”值班民警禹远辉听到是小孩离家出走,立马询问事发具体情况及其儿子的体貌、衣着特征,随即指派所内辅警通过监控查询,自己则带领辅警以出走地为中心四散寻找,经过半小时的搜寻,终于在炎帝大道往栗雨南路的马路边,发现与出走少年体貌特征、衣着打扮均十分相似的男孩。

经家长确认,正是出走的8岁男孩。男孩正

蹲在路边哭泣,禹远辉蹲下身子一边安抚其情绪,一边耐心与其沟通,了解到其因家庭琐事与母亲起了争执,一时气愤便离家出走。

禹远辉将小男孩送回家后,男孩看见母亲焦急的神情,情绪控制不住,流下眼泪。禹远辉对男孩进行安慰和开导,同时提醒男孩的母亲务必注意教育的方式方法,防止类似情况再次发生。在民警的耐心开导和不懈努力下,母亲也认识到自己行为的不妥,母子俩和好如初,并对民警表示真诚感谢。

民警提醒,面对叛逆期的孩子,家长要有足够的耐心。平时应该多和孩子进行沟通,知道他们想要什么、想做什么,了解孩子的兴趣与想法,随时关注孩子的内心变化,力争做孩子的知心朋友。当孩子犯错以后,家长要沉得住气,对孩子进行理性教育,切不可随意打骂,家长和孩子心平气和的交流才更有利于解决问题。孩子也应多与家长沟通,不能任性而为,无论发生什么事,不能一言不合就离家出走,这种行为非常危险,很容易给违法犯罪分子可乘之机,造成不可挽回的后果。

图书馆开设免费课 暑期为学生娃“加餐”



醴陵市暑期“假日课堂”第一课。通讯员/供图

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷 通讯员/朱双春) 7月5日,2023年暑期“假日课堂”在醴陵市图书馆星海明筑分馆开班。开班第一课,“中国好人”汤其雷用亲身经历为孩子们讲述《汲取榜样力量,砥砺前行》,鼓励大家在志愿服务中找到人生价值。

暑期“假日课堂”活动今年已是第二届,在为期一个月的时间里,主办方将组织老师、大学生志愿者,辅导学生功课,同时开设安全知

识讲座、课外阅读、益智游戏、科学普及等兴趣活动,满足孩子们多样化、趣味性、个性化需求,努力营造家长放心、孩子开心的假期学习与生活环境。

除此之外,醴陵市图书馆还将于7月17日举办“一年小手拉大手,健康家庭一起走”第二届国医启蒙“种子班”活动,以讲故事、学医理、做游戏、背口诀、诵经典、练武术等形式推广中医药知识,丰富孩子们的假期生活。

长沙发现3例猴痘病例,市疾控中心发布健康提醒 避免与疑似猴痘患者密切接触

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰) 7月5日,长沙市监测发现3例猴痘确诊病例。7月8日,市疾控中心发布健康提示:有境外猴痘病例报告地区旅居史;有猴痘确诊病例或疑似病例接触史;有同性性行为或性伴有同性性行为史;有地方性流行区动物或可疑动物血液、体液和分泌物接触史者,自最后接触/暴露之日算起21天内,要每天做好体温监测和症状监测,避免与人发生性接触。若出现不明原因的发热、皮疹、淋巴结肿大等症状,应主动就医,并告知接诊医生境外旅居史、可疑动物和人员或猴痘病例的接触史或暴露史,以协助诊断和治疗。

“猴痘病毒可通过被感染动物咬伤抓伤、接触被感染的动物,或吸入感染者的飞沫或飞沫核、母婴传播等方式传播。2022年5月以来的全球疫情主要通过男男性行为传播。”市疾控中心相关负责人介绍,未接种过天花疫苗的人群对猴痘病毒普遍易感。感染后可出现发热、头痛、背痛、肌痛和淋巴结肿大等症状。大多数病例为自限性疾病,也有重症和死亡发生。目前长沙通报的3例病例分别为24岁男性、28岁男性和38岁男性,均在定点医院隔离治疗,病情稳定。

市疾控中心提醒市民,要避免与疑似猴痘患者进行密切接触,避免与可疑感染者发生性行为;避免接触患者使用过的物品,例如餐具、杯具、床上用品、毛巾或衣服等;避免在猴痘疫情高发国家与野生动物直接接触,避免捕捉、宰杀、生食当地动物;养成良好的卫生习惯,经常清洁和消毒,做好手卫生等。

无人机施肥喷药 务必远离高压线



供电公司员工帮助村民精准设定安全飞行区域。通讯员/供图

株洲日报讯(全媒体记者/徐滔 通讯员/吴珊) 7月5日,攸县莲塘坳镇凉江村中江组,村民陈天华准备用无人机给自家20亩水稻田施肥,但其稻田上空有多条10千伏的高压线穿过,怎么办?

接到陈天华电话中传来的求助信息后,国网攸县供电公司员工陈书弘立马赶到现场。熟悉无人机飞行的他给村民讲解了无人机操作技巧,着重介绍了高压线下放飞的安全注意事项,并为无人机施肥作业设置好精确的飞行区域和轨迹。

国网株洲供电公司相关负责人介绍,由于高压线路周围的强电磁环境对无人机遥控信号干扰较大,容易发生无人机飞行失控导致“撞网”,造成输电线路重大安全隐患。他提醒广大市民,无论是航拍还是农用,使用无人机时一定要远离高压线,留足飞行距离和空间,“如果村民需要动用无人机施肥、喷药,可以在‘村网共建’平台沟通联系,提出申请,国网株洲供电公司将竭尽所能,提供帮助。”

严查酒驾醉驾 7名司机“绊了现场”

7月7日晚上10时至8日凌晨2时,石峰交警大队兵分两路,分别在红旗北路和果园路开展酒驾醉驾专项整治行动,交警对过往车辆逢车必查,现场查获7名酒司机,其中2起涉嫌醉驾,同时查获无证驾驶3起。

株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/胡胜兰 摄



文艺演出寓教于乐 大小喇叭“村村响” 茶陵县安全宣传接地气

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) “土地别把秸秆点,火乘风势要蔓延;火苗翻滚高三丈,能毁山林一大片……”正值夏季森林防火关键时期,茶陵县应急管理局、消防救援大队日前联合云阳演艺中心,来到腰潞镇珍武村,为当地群众送上一场寓教于乐的护林防火文艺演出。

此次演出的节目全部由演出团队与县消防救援大队自编自导自演,把护林防火知识、法律法规等融入文艺节目中,通过群众喜闻乐见的形式展现出来。

“电动车违规充电容易引发火灾,一旦起火,火苗能喷出上百米远,产生的浓烟会在一分钟之内弥漫全屋。”在张伯伯家门前的庭院里,村民们围坐在一起,消防志愿者把一辆老年代步电动车推来,指出飞线充电的危害。

“节目很接地气,又学会了不少安全知识,希望以后多多开展此类活动。”村民文梅说,现在大家做完饭,都会记得检查一下煤气罐的阀门是不是关了,家里小孩还会提醒长辈不要躺在沙发上抽烟。

近年来,我市应急、消防部门联合镇、村和街道、社区的工作人员,按照“不漏一户、不漏一人、不漏一个死角”的原则,采取“邻里互助、志愿帮助、党员扶助”相结合的方式,连续4年开展“独居老人消防关爱计划”,筑牢了全社会关爱独居老人的安全网。